


Hvem er jeg?
I over 30 år har jeg arbejdet med guld, 
antikviteter og vintage smykker. Med 
hænderne, med blikket – med respekt 
for håndværket og historien. I starten så 
jeg guldet som materiale. Form, kval-
itet, karat. 

Men jeg begyndte at mærke noget 
mere: mennesker vælger ikke et smyk-
ke tilfældigt. De genkender en form, 
en energi, noget der taler til dem. 

I dag forener jeg min erfaring fra An-
tik Blå med mit arbejde som coach og 
spirituel mentor i Mit Blå Univers. 
Guldet bliver mere end et smykke 
– det bliver et spejl.

Min “Guldet taler”-metode er 
en samtale, hvor smykket 
bliver en bro mellem det ydre 
og det indre.

Guldet er ikke pynt alene. 
Det er fortælling, forbind- 
else og en påmindelse 
om den værdi, der aller- 
ede bor i dig.

Kærlig hilsen

Charlotte Larsen

Mit Blå Univers  
/ Antik Blå

2



Guldets 
historie
Guld har til alle tider og på 
alle kontinenter været skat-
tet som noget ægte og værdi-
fuldt.

Det har været brugt til smykker, rit-
ualer, magtsymboler og kærligheds-
erklæringer – og det har bevaret sin 
glans, hvor meget andet forgår.

Det formes af ild, men ødelægges ikke.

Det kan smeltes om og få nyt liv, uden 
at miste sin essens.

Men guldet er mere end metal.

Det bærer menneskers historier.

Hænder, der har formet det.

Liv, der har båret det.

Tider, det har overlevet.

Når vi holder et smykke i hånden, hold-
er vi et stykke fortælling – noget, der 
har været her før os og som vil være 
her efter os.

Måske er det derfor, guldet kan tale.

3



Smykket 
som spejl
Vi vælger ikke smykker tilfældigt. 
Vi tiltrækkes af former, linjer, 
symboler og energi – ofte uden 
helt at forstå hvorfor.

Spiraler, kanter, cirkler, fatninger 
med farvede sten – hvert smykke 
har sin historie og sit sprog. 

Et smykke kan spejle det, vi bær- 
er inden i os. Det kan vise vores 
livstemaer, vores styrker, vores 
længsler – og nogle gange også 
det, vi overser.

Når vi holder et smykke i hånden, 
kan vi mærke dets fortælling. 
Hvordan det hviler. Hvordan det 
stråler. Hvordan det inviterer os 
til at reflektere. 

I Guldet Taler-samtalerne bliver 
smykket en bro. En bro mellem  
det ydre og det indre. Mellem det,  
vi viser, og det, vi måske endnu ikke 
har set i os selv.

At lytte til smykket er ikke at søge 
svar udefra. Det er at åbne op for 
det, der allerede bor i os. At lade 
guldet tale – og lade os selv høre.
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Sådan foregår Guldet Taler
Du inviteres indenfor, og bydes 
på en kop kaffe eller te. Vi sætter 
os ved bordet, og du præsenteres 
for en bakke med de smukkeste, 
funklende ringe.

Jeg spørger dig, hvilken ring du 
helt intuitivt drages af, og denne 
bliver udgangspunktet for en ref- 
   lekterende og dyb samtale, hvor  

ringens egenskaber bygger 
bro til dine personligheds- 

træk, dine styrker og dit 
hjertes længsler.

 

Ringen bliver afsæt til at få øje 
på dét, der virkelig betyder noget 
for dig, og bliver et konkret red-
skab, der hjælper dig til at mærke 
dig selv tydeligere – og få øje på 
dine styrker, dine værdier og det, 
der skal til for, at du trives.

Det er ikke et krav, at du køber 
smykket - men du får mulighed 
for at købe det med hjem.

Du får:

•	 Skarpere indsigt i, hvad der er 
vigtigt for dig – og hvorfor

•	 Klarhed over dine styrker og 
hvordan du bruger dem

•	 Konkrete idéer og nye pers-
pektiver på din situation

•	 Et fysisk smykke i hånden, som 
støtter refleksion og retning

•	 En meningsfuld oplevelse, 
hvor du får sat ord på din indre 
kerne

Det handler ikke om at ændre Det handler ikke om at ændre 
dig – men om at finde ind til det, dig – men om at finde ind til det, 
der allerede ligger klar i dig.der allerede ligger klar i dig.

En 1:1 session varer mellem 60-90 En 1:1 session varer mellem 60-90 
min. Se mere på min. Se mere på mitblaaunivers.dkmitblaaunivers.dk

5



Forestil dig et smukt rum fyldt Forestil dig et smukt rum fyldt 
med ægte guldsmykker. 48 nøje med ægte guldsmykker. 48 nøje 
udvalgte ringe med hver deres en- udvalgte ringe med hver deres en- 
ergi, historie og glød. Smykker, der ergi, historie og glød. Smykker, der 
har levet – og som nu venter på at har levet – og som nu venter på at 
blive valgt af den rette.blive valgt af den rette.

I bydes velkommen med kaffe el-I bydes velkommen med kaffe el-
ler te, og jeg åbner rummet med ler te, og jeg åbner rummet med 
fortællinger om guldets symbol-fortællinger om guldets symbol-
ske kraft gennem tiden – som livs- ske kraft gennem tiden – som livs- 
energi, spejl og helligt metal.energi, spejl og helligt metal.

Herefter inviteres I til intuitivt at 
vælge den ring, I mærker noget 
særligt ved – I låner den under 
workshoppen. Ringene bliver ind- 
gangen til en nærværende og ref- 
lekterende samtale om jeres styr- 
ker, længsler og det, der kalder 
indefra.

Guldet Taler - gruppeworkshop
Det handler ikke om køb og salg, 
men om forbindelse. Mellem det 
ydre smykke og det indre guld. 
Om at mærke sig selv tydeligere 
og gå herfra med nye perspek-
tiver og en oplevelse, der bliver 
siddende i kroppen længe efter.

Der vil være mulighed for at købe 
det smykke, der taler til dig, eller 
medbringe arvestykker og gam-
melt guld og opleve dem i et nyt 
lys.

En sanselig oplevelse ud over det 
sædvanlige. Små grupper på 5–6 
personer. Et hjertevarmt møde 
med guldet – med plads til både 
latter, nærvær og eftertænksom-
hed.

Gruppeworkshoppen er for max 5 Gruppeworkshoppen er for max 5 
personer og varer ca. 2 timer. personer og varer ca. 2 timer. 
Se mere på Se mere på mitblaaunivers.dkmitblaaunivers.dk6



I en verden med tempo, krav og 
konstant bevægelse

– kan noget så enkelt som en ring 
minde os om det modsatte.

Denne vintage guldring har noget 
særligt over sig.

Den er af ægte guld, og i midten 
hviler en oval grøn jade – favnet 
hele vejen rundt.

Der er blidhed i den. En rolig til-
stedeværelse.

Jade forbindes med hjertet. Med 
kærlighed, livskraft og visdom.

Når jeg arbejder med smykker 
som denne, handler det ikke kun 
om pynt.

Det handler om at bære noget, 
der bærer dig.

En ring kan være et anker. Et spejl. 
Et totem, der minder dig om det, 
du gerne vil vende hjem til.

Måske er det ro.

Måske er det nærvær.

Måske er det kærligheden til dig 
selv.

Må jeg vise dig en 
ring, som taler til 
hjertet?
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“Jeg ser ro, enkelhed, renhed – og 
hun er interessant og fin,” sagde 
hun.

Came’en er skåret af konkylie, 
lag på lag, skabt i mørket på dybt 
vand. Hun elsker havet – det giv-
er hende ro. Når hun er ved havet, 
kan hun være lille i det store. Bare 
være sig selv.

Guldet holder came’en beskyttet. 
Det varme, bløde guld minder 
hende om roen, om at være holdt – 
af universet, hendes mand, gode 
venner. Hun kan være rolig - også 
selvom verden nogle gange bim-
ler og bamler.

“Den skal bo hos mig,” sagde hun. 
“Den skal kalde mig hjem og minde 
mig om det guld, jeg har… ja fak-
tisk lige ved hånden.”

Og som konkylien træder hun 
frem, lag for lag, rolig, hvid, ren og 
interessant. Og verden kan larme 
alt, hvad den vil.

“Jeg kan se på den i evigheder…”

Og hun blev genkendt.

Dette er essensen af vores Guld-
et Taler samtaler. Smykkerne bliv-
er ikke bare smykker – de bliver 
spejle for din indre ro, styrke og 
værdier.

“Jeg kan se på hende i en evig- 
hed,” sagde hun, imens hun 
drejede hånden med came’- 
ringen i guld på sin finger.

Klienthistorie
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Hun valgte ringen blandt 48 
andre.

Det var ikke prisen. Ikke størrels-
en. Ikke brillanter.

Det var noget andet, der kaldte.

“Det er det smukke i siderne, der 
bærer toppen,” sagde hun.

Toppen kaldte hun for et kar med 
dybde.

Farven – en mørk, varm nuance 
– kaldte hun “alle farver blandet 
sammen.”

Hun er kunstner, derfor vidste 
hun det.

Hun oplevede også en mildhed 
ved ringen.

Måske på grund af den ovale 
form.

Når et smykke ikke bare 
er et smykke – men et  
totem på livsrejsen

Klienthistorie

Måske fordi den rummede 
både mørket og lyset – uden at 
dømme nogen af delene.

Ringen er nu hendes.

Som et totem.

En påmindelse om det ægte, det 
kærlige, det sandfærdige og en 
mildhed for at livet er alle farver.

Et smykke, som ikke kun bæres  
– men som følger.

9



At smelte om
Der er tidspunkter i livet, hvor noget 
ikke længere kan fortsætte, som det er.

Hvor man går lidt rundt om sig selv.

Skal – skal ikke.

Hvornår er det tid?

Når guld smeltes om, skal det lutres.

Det skal igennem ilden.

Urenheder brændes væk.

Alt det, som ikke er ægte, falder fra.

I guldsmedens sprog kaldes det slagger.

Tilbage er guldet.

Rent. Fint. Blødt.

Klar til at få en ny form  
– og til at blive båret videre.

Essensen er den samme.

Guld er evigt.

Ældre end jorden selv.

Processen ligner menneskelivet.

Vi må gennem ilden, før vi er klar til at 
forme livet på en ny måde.
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Bedsteforældres forlovelsesringe smel- 
tet om til en isbjørn i guld – givet som 
konfirmationsgave til barnebarnet 
som et stærkt totem i kærlighed-
ens guld.

Isbjørnen har en helt særlig be-
tydning i familien. Den bærer 
minder, styrke og samhørighed.

Essensen er den samme. Kærlig-
heden er den samme. Betydning- 
en er givet videre.

“Omsmeltnigen af mine arvede ringe 
var en smuk og betydningsfuld pro-
ces. Mit nye smykke føles både som 
et minde og en gave til mig selv.”

– Kunde, der fik sit gamle guld 
smeltet om til ringen her.

Hvad hos dig kalder på at blive smel- 
tet om? Hvilket smykke skal støtte 
dig i den proces?

Jeg forbinder smykker med men-
nesker og hjælper med at væve 
de gyldne tråde i Guldet Taler  
samtalerne.
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Smykker og coachingSmykker og coaching

Kontakt

Coaching gennem smykker. Få ny klarhed og retning, bevidsthed omkring Coaching gennem smykker. Få ny klarhed og retning, bevidsthed omkring 
dine styrker samt skarpere indsigt i, hvad der er vigtigt for dig – og hvorfor.dine styrker samt skarpere indsigt i, hvad der er vigtigt for dig – og hvorfor.

Charlotte LarsenCharlotte Larsen
mitblaaunivers.dkmitblaaunivers.dk

charlotte@mitblaaunivers.dkcharlotte@mitblaaunivers.dk
Tlf. 30 52 97 37Tlf. 30 52 97 37

Mit Blå Univers / Antik BlåMit Blå Univers / Antik Blå
Vesterbro 13Vesterbro 13
5000 Odense C5000 Odense C
DanmarkDanmark

Med hjælp fra smykkerne får I øje på dét, der virkelig betyder noget for jer Med hjælp fra smykkerne får I øje på dét, der virkelig betyder noget for jer 
hver især. Nyd et par gyldne timer med skønhed, nærvær og efterklang.hver især. Nyd et par gyldne timer med skønhed, nærvær og efterklang.

Vi omsmelter arvede eller gamle smykker  Vi omsmelter arvede eller gamle smykker  
– essensen bevares, formen fornyes.– essensen bevares, formen fornyes.

Coachingsamtale for par, der skal vies, og som ønsker Coachingsamtale for par, der skal vies, og som ønsker 
at træde ind i ægteskabet med større bevidsthed, at træde ind i ægteskabet med større bevidsthed, 
nærvær og forståelse for hinanden.nærvær og forståelse for hinanden.

Guldet Taler 1:1

Guldet Taler gruppeworkshop

Omsmeltning

Rejsen med ringene


